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Збірник містить матеріали Міжнародної науково-практичної інтернет - 

конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю», в яких розглядаються методологічні, методичні та 

практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки 

та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо 

покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні 

підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і 

практиків усіх галузей економіки.  

 Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе 

відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в 

рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи 

інші питання, розглянуті на конференції. 
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Мукачівського державного університету  

РОЛЬ НАЦІОНАЛЬНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ  В ОСВІТНЬОМУ ПРОСТОРІ 

ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

Проблема національної ідентичності є досить популярною серед української 

наукової спільноти. Оскільки, наша держава сьогодні виборює своє право 

існування через гібридність російської агресії, то перед нами стоїть важливе 

завдання - це формування власної політики української національної ідентичності, 

яка повинна втілюватися в системі освіти та виховання молоді.  

У цьому контексті варто прислухатися до думки про пріоритетність освіти як 

найважливішого чинника розбудови сучасної української ідентичності, яка 

виступає основою національного розвитку й національної безпеки. Саме освітяни 

є найбільш широкою верствою, яка впроваджує державну політику ідентичності. 

Сучасна дослідниця Н. Пелагеша визначає політику ідентичності як систему цілей 

і заходів, здійснюваних суб’єктом реалізації політики задля створення таких умов, 

за яких особа ідентифікувала б себе з національною державою та/або з відповідним 

наддержавним утворенням [2].  

  Українська дослідниця О. Попова стверджує, що у розумінні формування 

української громадянської національної ідентичності  з різноетнічних, чужих одна 

одній осіб, що необхідно створити громадянську спільноту. Таким чином ми 

погоджуємось з твердженням дослідниці, що для утворення єдиної спільноти. Крім 

того,  громадянам треба запропонувати надетнічні вартості, які лежать у площині 

добробуту, рівня життя, соціальної справедливості й соціального захисту, 

демократичних і моральних цінностей, дотримання прав людини, екологічної 

безпеки, нарешті, просто авторитету своєї країни, яке стане підґрунтям для 

об’єднання громадян у переселенських сусідніх державах типу Польщі, 

Словаччини, Німеччини, Канади тощо. Себто , ще Хосе Ортега-і-Гассет висловив 

думку, що для нації важливіше мати не стільки спільне минуле, скільки спільне 

майбутнє, тобто перспективу розбудови спільного життя в соціальному довкіллі. 

Українська освіта стоять перед проблемою одночасно розв’язувати як перше, 

так і друге завдання. Їх спільність полягає в тому, що як етнічна, так і політична 

солідарність передбачає міцний комунікативний зв’язок між частинами спільноти 

[3, с. 4]. Система освіти відіграє важливу роль у процесі формування національної 

самосвідомості населення будь-якої країни. Також вона є вирішальним засобом 

впливу держави на цей процес. Згідно з нормами нового Закону «Про вищу освіту» 

https://visnyk.vntu.edu.ua/index.php/visnyk/article/view/946/945
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держава в особі МОН, сповідуючи принципи автономії ВНЗ, не усувається від 

політики ідентичності в освітянській галузі. Передаючи права на самоврядування 

навчальним закладам, вона повинна вимагати від них не лише підготовки 

професіоналів, а й патріотів. У законі чітко зазначено, що навчальний процес має 

передбачати виховання гармонійно розвинутої людини, а завданням вишу є 

«формувати особистості шляхом патріотичного, правового, екологічного 

виховання, утвердження в учасників освітнього процесу моральних цінностей, 

соціальної активності, громадянської позиції та відповідальності…» й «збереження 

та примноження моральних, культурних, наукових цінностей і досягнень 

суспільства» [1].  

Всебічний розвиток студента як особистості та формування його 

національної самосвідомості становить головну мету концепції сучасної освіти. 

Сьогодні перед викладачами стоїть важливе завдання – не тільки надати ґрунтовні 

знання, а й виховати підростаюче покоління як патріотів своєї держави, 

спадкоємців і продовжувачів національно-патріотичних традицій.  

Отже, система вищої освіти в Україні відіграє потужну роль, яка може й 

повинна формувати стійку загальнонаціональну ідентичність громадян нації-

держави як запоруку її науково-технологічного та соціально-економічного 

розвитку. Українську освіту пов’язують сучасні завдання формування єдиної 

політичної консолідації суспільства, збереження єдиного соціокультурного 

простору України, що формують ціннісну систему, яка забезпечить становлення 

національної ідентичності, справжньої громадянськості й патріотизму. 
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